

# 齊來關心 特殊群體

總編輯



去年，我在耶路撒冷參加一個相信耶穌為彌賽亞的猶太人教會的崇拜，當日參加聚會人數不足200人。按年齡來看，有老、中、青三代；從膚色和服飾來看，會眾來自亞、非、美、歐各大洲；雖然年齡和背景差異很大，然而大家歡聚一堂、同心敬拜神。我坐在那裡暗自忖測聚會將用甚麼語言？直至主席上台才揭開我的疑惑。原來台上是用希伯來語，台下則翻譯俄語和英語，以方便從前蘇聯歸回的猶太人和到以色列工作或求學的外籍人士。不僅如此，在大堂的右邊還有手語翻譯，以照顧一些弱聽人士。其實當日參加聚會的弱聽人士不多，但弟兄姊妹不嫌麻煩，仍照顧他們的需要。這教會對特殊群體的愛心使我深受感動。

反觀我們華人教會，甚少關心特殊群體，也很少考慮他們福音的需要。在筆者有限的接觸中，有手語翻譯的華人教會不多，失明人士來教會聚會的也不多。一般信徒對身心有殘疾的，常投以奇異的眼光，很少主動去關心他們、幫助他們。有見及此，編輯同工在討論本期文章時，決定以「特殊群體的福音事工」為主題，邀請多位參與這類事工的教牧同工和弟兄姊妹分享他們的領受和經驗，藉此鼓勵信徒關心周遭有特殊需要的群體，將福音帶給他們。

其實，世上每一個人都是神所創造，無論是健康、殘疾、聰明、智障，都是祂所愛的，救恩也是為他們每一位所預備的。主耶穌在世時，醫治、關心有各種疾病的人，更引導他們認識祂是神子。可見神是不偏待人，無論是貧富、健康或殘障祂都接待，因為祂「不願有一人沈淪，乃願人人都悔改。」（彼後3下）

相信我們都會同意，發生在我們身上的每一件

事，甚至疾病，都是神所允許的。約翰福音第九章記載主耶穌和門徒躲開法利賽人時，遇見一個生來瞎眼的人。於是「門徒問耶穌說：『拉比，這人生來是瞎眼的，是誰犯了罪？是這人呢？是他父母呢？』。耶穌回答說：『也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。』（約九2-3）可見一些人的疾病或缺陷是在神的計劃中，是神要藉著他們的缺陷顯出祂的作為。既然如此，我們就不能不關心身邊有殘疾、有缺陷的人。

近年來，跨國的人口販賣猖獗，迫良為娼的案例屢見不鮮，雛妓問題日益嚴重，尤其是在較落後的國家。美國的「基督豐榮團契」蒙神帶領，2010年3月差派了第一位宣教士前往柬埔寨，今年3月「豐榮女兒之家」已正式開幕，收容這些不幸的女孩子，並授以謀生技能。求神使用她們的工作。

對於一些染上毒癮、賭癮或身陷囹圄者，我們也應加以援手，不但幫助他們改過自新，更要引導他們歸信耶穌。主耶穌在世時，不嫌棄罪人，與他們同桌吃飯；我們這一群蒙恩的罪人，不是更應該效法基督的榜樣，向罪人、囚友伸手嗎？

耶穌向門徒解釋了不是任何人犯罪以致那人生來瞎眼之後，祂更囑咐門徒：「趁着白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到就沒有人能做工了。我在世上的時候，是世上的光。」（約九4-5）耶穌不是說祂自己必須趁着白日，而是說「我們」；我們就是包括祂的門徒，也就包括今日的信徒。當日，主耶穌已催促門徒們趁着白日作工；今日，距離主再來的日子更近了，願我華人教會抓住每一個時機，向健全人士、殘障人士、被性剝削的婦女、監獄裡的囚友等不同階層的人，宣揚耶穌是世上的光，規勸他們棄暗投明。